



专版

弘扬航天精神 守护一方平安

——上海市最美退役军人、上海恒信和众保安服务(集团)有限公司董事长江吟

金秋十月,秋风送爽。在党的二十大胜利召开的时候,我们遇见了上海市最美退役军人、上海恒信和众保安集团董事长、党支部书记江吟。江吟深情地讲述了自己在党的培育下,特别是党的十八大以来十年间的非凡历程。



用航天精神打造企业红色文化

江吟十分重视企业党组织建设,坚持以党建引领提升发展能力。2016年在上海市浦东新区金桥镇“两个覆盖”中,在镇综合党委的支持、帮助、指导下,成立了“上海恒信和众保安服务有限公司联合党支部”,每年组织党员、流动党员、入党积极分子,参观红色教育基地和改革示范村,参加清明节祭扫革命先烈的活动,联合党支部连续多年被评为优秀党支部,他本人也多次被评为优秀党务工作者。

动回报家乡、回报社会。2015年春节前夕,作为上海安徽商会颍上分会执行会长,他专程前往阜阳、颍上慰问了16家特困户、30多位孤寡老人和8家养老院。同年5月27日至31日,江吟牵头并促成上海华山医院30名医疗专家和医务人员及4辆流动医疗车到家乡义诊,接诊人数达1000多人。

江吟特别注重引进退役军人进入企业各级管理层,公司先后安置退役军人5000多人,从酒泉卫星发射中心接收退役军人1000多人,其中有师、团、营级职务的退休和自主择业干部10多人。

多年来,他参与各类公益慈善活动累计出资295万余元。2020年9月,他为四川省甘孜藏族自治州色达县霍西乡瓦热河村贫困家庭学生资助助学,今年又以“结对子”的方式资助2名大学生。2020年新春伊始,新型冠状病毒肺炎疫情发展形势日益严峻,疫情防控处在关键的攻坚阶段,江吟率先捐款捐物累计金额达22万元;派出志愿者500多人,义务为街道、学校防疫检查卡点服务。特别是今年3月份上海疫情突发以来,江吟积极响应政府号召,作为上海市浦东新区退役军人志愿者“前沿战狼服务队”队长,奉命出征,逆向而行,组织突击队200余名志愿者和公司1000多名员工,前往方舱医院、8所学校、2个隔离酒店和3个街镇50多个社区,参与社区封控,物资分发等工作,先后搬运抗疫和生活物资1000余吨。他始终靠前指挥,冲锋一线,几个月下来,他也因为工作而暴瘦十多斤,但始终保持着昂扬的斗志和良好的精神状态。

他视员工如兄弟。员工胡明父亲患有心脏病,母亲去世后父亲病重,他带头捐款筹集到24700元为其父亲治病,帮助胡明度过难关。员工隋文涛母亲生病从山东青岛来沪就医,江吟跑前跑后积极为其联系医院治疗,并买了慰问品多次去医院看望。员工们看在眼里,记在心头,都说江吟不像一个管理着上万员工的“老总”,大家都亲切地称呼他为“江哥”。

党的二十大在北京胜利召开,江吟组织公司全体党员和广大员工及时收听收看大会盛况,学习领会二十大精神。江吟和他的战友们,决心在党的二十大精神指引下,在第二个百年奋斗目标进军的新征程上,奋力谱写全面建设社会主义现代化强国的崭新篇章。 姜德福 吴思究

每当新员工入职,江吟给员工上的第一课就是宣讲航天精神的内涵和实质。他还分三批次,亲自带队组织上百名员工赴酒泉卫星发射中心实地接受国防教育和爱国主义教育,让员工亲身感受航天人扎根戈壁、不畏艰苦、建功立业的高尚情操和“严、慎、细、实”的工作精神。

江吟始终牢记忠诚报国,致富不忘担当社会责任,积极投身公益事业,用实际行动

为航天发射站岗放哨

上世纪九十年代,中国酒泉卫星发射中心迎来创新发展重大机遇。载人航天工程上马,党和国家及军队领导人视察发射中心频次多,规格高,航天发射高密度、常态化,安全警卫、巡逻任务异常繁重。正是这一时期,江吟于1991年12月入伍,来到发射中心勤务站当一名警卫战士。

通闭塞,人们用“天上无飞鸟、地上不长草、四处无人烟、风刮石头跑”来形容当地恶劣的自然环境。服役期间,江吟和他的战友们一起顶烈日、战风沙、冒严寒、斗酷暑,承受着常人难以承受的压力,肩负着光荣的责任和使命,出色地完成了历次航天发射及党和国家领导人的安全保障任务。

在卫星发射中心这样一个战斗集体里工作、学习、生活,江吟无时无刻地受到航天精神的洗礼和熏陶。1992年5月,我国航天事业的奠基人和开拓者聂荣臻元帅在北京逝世,按照聂帅生前遗愿,他的一部分骨灰要安葬在酒泉卫星发射中心的东风烈士陵园内,和安葬在这里的数百名为祖国航天事业献出了生命的官兵长眠在一起。入伍不到半年的新兵江吟,作为优秀士兵代表为聂帅守灵,入葬那天,当江吟和其他7位战士扛着装着聂帅骨灰盒的灵柩,缓步走向墓地的时候,他仿佛也从革

命前辈手上接过了“接力棒”,心中下定决心,要一辈子心系祖国的航天事业,做弘扬航天精神的传人。江吟一次次见证并亲身参与多次航天发射,这些成功的背后离不开江吟和警卫勤务官兵默默奉献与付出的艰辛劳动。每次航天发射前,江吟和战友们五步一岗、十步一哨,吃住在巡逻车上,24小时不间断守卫在作为重点核心要害部位的发射阵地,确保发射现场的绝对安全。当近距离看到成功发射的那一刻,江吟禁不住欢呼雀跃,心情无比激动和喜悦,为自己是一位中国人、中国军人由衷感到骄傲和自豪。

生命中有一段当兵的历史,是一辈子的荣耀。在卫星发射中心服役,锤炼了江吟坚忍不拔的毅力和“严、慎、细、实”的工作作风,他多次被评为优秀士兵并荣立三等功,还光荣加入了中国共产党。



为上海建设发展保驾护航

2003年,江吟辞去了在家乡镇政府里的安稳工作到上海创业。创业初期,江吟在一家物业公司当保安,每月只有700多元的收入,当时爱人带着幼小的孩子,不好找工作,每月交完房租后所剩无几。为了生计,他利用下班后和节假日时间外出拾垃圾、捡塑料瓶、收废品,最困难的时候家中只有十多元钱维持生活开销。在这种情况下,夫妻俩咬牙坚持,用一部苏联电影中的经典台词:“牛奶会有的,面包也会有的”来互相鼓励。

特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神为引领,全身心地为政府机关、企事业单位、商业园区、居民住宅区和上海的重大活动等提供安全保障。

自公司成立以来,江吟带领安保人员配合政府职能部门发现并整改各类隐患540余起,综合执法整治135次,协助处置各类突发事件322起,参与夏季治安巡逻18670次,协助抓获各类犯罪嫌疑人430余人,拾金不昧钱物折合人民币23.7万元,公司还先后圆满完成了国际自行车赛、马拉松赛、F1汽车拉力赛等安保任务,共收到客户的锦旗156面,表扬信578封,受到上级政府、公安机关及行业协会颁发的各类奖项368项。

江吟先后参加中国2010年上海世博会、四届中国国际进口博览会及花博会的安保工作,多次获得安保贡献奖和众多专项安全保卫工作的荣誉称号。先后于2004年荣获中国石化F1中国大奖赛“杰出贡献奖”,2008-2009年度荣获中国保安行业十大诚信企业称号,2018年获得上海市浦东新区“五一劳动奖章”,2021年被评为上海市浦东新区“最美退役军人”,荣获“上海市退役军人就业合作企业荣誉榜”、上海市退役军人创业企业荣誉榜,2022年7月荣获上海市“最美退役军人”称号。

恒信和众保安集团是上海为数不多的连续四届参加进博会的企业,这得益于公司董事长江吟能率先垂范、冲锋在前做出无私奉献。从第一届进博会开始,江吟就率领近200人的保安队伍入场,担负着进出口处和一些主要场馆的维护秩序及安全巡逻任务。由于点多、线长、面广,在高峰时段保安人员常常要连续执勤十多小时,江吟是在进博会的安保总指挥,负责各个点、线、面的沟通和协调,每天只能睡三四个小时,几天下来,嗓子喊哑了,脚上起了泡,磨破了皮,废寝忘食地一心扑在工作上,渴了饿了抽空钻进勤务车里喝点矿泉水、啃点饼干面包就对付了事。进博会的组织方和负责安全保障工作部门的领导满怀期望的向他发出邀请,希望江总在以后每年召开的进博会都能派员带队参加,为上海乃至全国的建设发展做出贡献。

江吟从一名保安员做起,历任保安队长、部门经理、部门总监。经过近20年的艰苦打拼,他建立了自己的公司,企业逐步发展成为拥有万余名员工的保安集团,并在北京、安徽、浙江、江苏、山东、陕西、海南等地设立了子(分)公司,在为上海及全国各地的建设发展提供安保服务的同时,也实现了对妻子做出的通过勤劳致富、艰苦创业“一定能过上好日子”的承诺。

作为一名从卫星发射中心走出来的退役军人,江吟率领团队以“四个特别”即特别能吃苦、特别能战斗、



浦东新区最美退役军人颁奖现场



上海市最美退役军人颁奖合影